

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии восславили российскую борьбу | La FILA inaugure "Hall of Fame" de la lutte russe

Автор: Ольга Юркина, [Корзье-сюр-Веве](#), 06.06.2011.



Церемония открытия "Зала славы российской борьбы" в штаб-квартире FILA (Все фото - NashaGazeta.ch)

3 июня в штаб-квартире Международной федерации объединенных стилей борьбы (FILA) в Корзье-сюр-Веве состоялась торжественная церемония открытия «Зала славы российской борьбы». Выставка проходит в рамках Года русской классической борьбы, приуроченного к 140-летию со дня рождения великого атлета Ивана Поддубного.

|

Le musée de la FILA à Corsier-sur-Vevey a inauguré l'exposition "2011 Année de la Russie"

dédiée à l'histoire de la Fédération et de la lutte en Russie.
La FILA inaugure "Hall of Fame" de la lutte russe

Международная федерация объединенных стилей борьбы (FILA), штаб-квартира которой находится в швейцарском замке Корзье-сюр-Веве, объявила 2011 год Годом русской классической борьбы. Не только в честь 140-летия со дня рождения «Чемпиона чемпионов», легенды русской борьбы, великого атлета Ивана Поддубного, но и с целью почтить славные традиции русской классической и вольной борьбы и ее не менее доблестное настоящее, полное побед и широких перспектив.

☒ «Борьбу и Россию невозможно представить отдельно. Советские и российские борцы составляют славу мировой борьбы на протяжении более века ее существования и всегда выступали законодателями и новаторами в физической подготовке, техническом мастерстве и тактическом разнообразии», - заявил президент FILA Рафаэль Мартинетти на торжественной церемонии открытия «Зала славы российской борьбы». - «Сегодня честь быть представленной в штаб-квартире FILA по праву принадлежит Федерации спортивной борьбы России (ФСБР), поскольку ни одна федерация не завоевала столько золотых медалей на чемпионатах мира, Европы и на Олимпийских Играх».

Инициатива проведения и составление программы празднования Года русской классической борьбы - заслуга Федерации спортивной борьбы России (ФСБР). Открытие «Зала славы российской борьбы» в штаб-квартире FILA стало центральным из запланированных в разных регионах России и мира мероприятий. Торжественная церемония в Корзье-сюр-Веве прошла при участии министра спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации Виталия Мутко, президента FILA Рафаэля Мартинетти, президента ФСБР, олимпийского чемпиона по греко-римской борьбе Михаила Мамиашвили, президента Республики Дагестан Магомедсалама Магомедова, первого вице-президента ФСБР Георгия Брюсова, посла Российской Федерации в Швейцарии Игоря Братчикова, исполнительного директора Олимпийского комитета РФ Марата Бариева, олимпийского чемпиона, заслуженного мастера спорта СССР и депутата Государственной Думы Александра Карелина, трехкратных олимпийских чемпионов Александра Медведя и Бувайсара Сайтиева и других знаменитых российских борцов и олимпийских чемпионов. Приехали в Швейцарию и главный тренер сборной РФ по вольной борьбе Дзамболат Тедеев, его знаменитый коллега Дмитрий Миндиашвили и префект Юго-Восточного административного округа Москвы Владимир Зотов.

☒ Глава правительства РФ Владимир Владимирович Путин лично присутствовать на открытии «Зала славы российской борьбы» не смог, но его приветственную телеграмму зачитал собравшимся министр спорта Виталий Мутко, поблагодарив руководство FILA за возможность «представить в Швейцарии историю и будущее российской борьбы».

Трехкратный олимпийский чемпион Александр Карелин подчеркнул, что это знаменательное событие - замечательная возможность отдать должное памяти Ивана Максимовича Поддубного, который не только получил титул Чемпиона чемпионов, но и оставил после себя замечательное наследие и не менее талантливых учеников, продолживших его дело и его победы на международных турнирах. «В середине XX века, слова «он знал Поддубного» или «его тренировал ученик Поддубного» были лучшей характеристикой в борцовском мире, они говорили о силе,

уме и профессионализме, вызывали уважение... Я уверен: пока живёт спортивная борьба, пока россияне доминируют на турнирах планетарного масштаба, эпоха Поддубного – продолжается», - отметил под аплодисменты собравшихся Александр Карелин.

☒ История жизни и побед Ивана Поддубного, величайшего атлета, заложившего традиции русской классической борьбы, стала центральной частью выставки, организованной при поддержке ФСБР и министерства спорта России. Напомним, истоки отечественной борьбы восходят к концу XIX века, когда в 1885 году в Санкт-Петербурге доктор Владислав Краевский основал «Кружок любителей атлетики». В 1896 году – том самом, когда греко-римская борьба вошла в программу Олимпийских игр, - граф Георгий Рибопьер основал «Санкт-Петербургское атлетическое общество». В 1901 году он пригласил преподавать в свою школу борьбы французского тренера Эжена де Пари, у которого и учился Иван Поддубный, прежде чем дебютировал на чемпионате мира и открыл дорогу славы российской борьбе...

«Зал славы российской борьбы» организован в хронологическом порядке. «Эпоху Поддубного» и колыбели русской борьбы сменяет «Эпоха Парфенова» и борцов его поколения, прошедших Великую Отечественную Войну. За ними следуют «Эпоха Медведя», выигравшего три Олимпиады и семь чемпионатов мира, «Эпоха Ярыгина», «Золотая эпоха», и, наконец, недавние «Эпохи» Карелина и Сайтиева. Павильон «Новая перспектива», как можно догадаться по названию, повествует о новых горизонтах развития российской борьбы под эгидой Федерации спортивной борьбы России и Международной федерации объединенных стилей борьбы, тесно сотрудничающих.

☒ Одна из самых перспективных территорий для развития борьбы сегодня – Республика Дагестан, воспитавшая девять олимпийских чемпионов и принявшая в марте 2011 года Кубок мира по вольной борьбе. Дагестан остается одним из основных опорных центров вольной борьбы, и в знак признания заслуг республики в этом виде спорта в штаб-квартире FILA в выходные был открыт памятник пятикратному чемпиону мира по вольной борьбе Али Алиеву в присутствии Рафаэля Мартинетти и президента Дагестана Магомедсалама Магомедова. Али Алиев – знаковая фигура борьбы, чемпион, не только завоевавший множество наград, но и воспитавший новое поколение борцов. Руководство Республики Дагестан активно сотрудничает с российской и международной федерациями борьбы и успешно развивает новые проекты.

Попечительский совет ФСБР с 2006 года возглавляет сенатор Сулейман Керимов, благотворительный фонд которого поддерживает, кроме прочего, детские и юношеские спортивные проекты, в частности, борьбу: от подготовки сборной России до проведения международных соревнований в стране. Именно Сулейман Керимов стал инициатором реализации фундаментальной программы развития борьбы «Борись и побеждай!», которая уже дала положительные результаты: позволила создать новые спортивные центры, поднять уровень российской борьбы и привлечь к занятиям этим видом спорта больше молодежи. Продолжение этой программы – глобальная стратегия развития борьбы до 2020 года – была представлена президентом ФСБР Михаилом Мамиашвили и министром спорта Виталием Мутко в декабре 2010 года в Санкт-Петербурге премьер-министру Владимиру Путину. Особое внимание в программе, по словам первого вице-президента ФСБР Георгия Брюсова,делено спортивно-массовой работе и воспитанию молодежи, а ключевыми фигурами

этой работы являются олимпийские чемпионы – герои спорта, кумиры молодёжи, пользующиеся всеобщим уважением.

☒ Кульминацией программы станет создание в Москве международной академии борьбы в рамках сотрудничества FILA с Федерацией спортивной борьбы России и при поддержке Министерства спорта РФ. Всемирный центр борьбы, оборудованный по последним технологиям, объединит научный и методический потенциал, накопленный российской и мировой борьбой, и предоставит возможность повысить квалификацию борцам, тренерам, судьям. Несомненно, что открытие академии станет событием историческим, не менее значимым для признания российской борьбы на мировом уровне, чем олимпийские медали или «Зал Славы» в штаб-квартире FILA.

Что же, в каком-то смысле спорт в общем и борьба в частности – двигатели прогресса в международных отношениях. Как заметил в своей речи на открытии «Зала славы российской борьбы» посол РФ в Швейцарии Игорь Братчиков, при всем уважении к дипломатии, которую он сам представляет, победы наших борцов приносят России больше друзей, чем дипломаты и бюрократы. Сомневаться не приходится: наших чемпионов в Корзье-сюр-Веве приветствовали громкими овациями.

Над штаб-квартирой FILA в Швейцарии вплоть до Олимпийских игр-2012 в Лондоне будет развиваться российский флаг. Затем уникальная выставка объедет регионы России, чтобы обосноваться в Музее российской борьбы, который к тому времени будет открыт в Москве.

Фоторепортаж с церемонии открытия «Зала славы российской борьбы» смотрите [в нашем альбоме](#).

[**FILA**](#)

[**ФСБР**](#)

[**Сулейман Керимов**](#)

Статьи по теме

[**Сулейман Керимов спонсировал Цюрихский кинофестиваль**](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/11860>